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– Alt forsvinner
Bodøs ordfører Odd Tore Fygle
er ikke overbegeistret over ek-
teparet Guttorm og Turid
Holm, som ikke ønsker flere av
Forsvarets kampfly til Bodø. De
to profilerte, men nå pensjoner-
te, politikerne i Bodø ser gjerne
at Forsvaret etablerer seg på
Evenes.

– Dette dreier seg om et enten
eller. Forsvarssjefen er helt
klar. Evenes er kun aktuell der-
som all jagerflyaktivitet flyttes
dit, fra Bodø og Ørlandet. Det
betyr at forslaget fra ekteparet
Holm vil medføre at alle jager-
fly forsvinner fra Bodø, og med
den også de arbeidsplasser vi
har i dag. Man kan undres på
om det virkelig er det de vil, si-
er Fygle til Avisa Nordland.

– Beklagelig 
utspill
Høyres gruppeleder i Bodøs by-
styre Ole H. Hjartøy beklager
utspillet fra ekteparet Holm.
Han frykter det kan bli mis-
brukt. – De to tar grunnleg-
gende feil når de hevder at flere
fly vil skape en utålelig flystøy,
sier Hjartøy til Avisa Nordland.
Hjartøy mener selv om støyen
skulle øke litt, vil den fortsatt
være godt innenfor grensene.
Han legger til at det er en liten
ekstrabelastning å ta i forhold
til de verdier hovedflystasjonen
gir Bodø.

Vikarierende
motiv
– Jeg var til stede på det lukke-
de møtet der kommunen disku-
terte strategier for å vinne
kampen om flyene. Det var for-
stemmende. En hestehandel
der man diskuterte hvordan
man kunne gi litt her for å få
litt er. Da handlet det ikke mye
om forsvarets interesser, men
om hvordan Bodø skulle kare til
seg mest mulig, gjerne på be-
kostning av andre, sier RVs
gruppeleder Svein Olsen til Avi-
sen Nordland om diskusjonen
de tidligere venstrepolitikerne
nå har reist om nye kampfly til
Bodø.

På glid
I Bodø bystyre er Venstre er på
glid og kan komme til å si nei til
flere fly i Bodø.

– Jeg er selv litt perpleks over
den prosessen som har vært hit-
til, både i og utenfor bystyret, si-
er det ferske bystyremedlemmet
for Bodø Venstre Terje Cruicks-
hank til Avisa Nordland.

– Jeg stiller meg undrende til
at man i en by med så mange vi-
sjoner om en variert næringsut-
vikling, nærmest ser ut til å sat-
se på forsvaret som en slags hjør-
nesteinsbedrift. Når man kjen-
ner den støy dette vil medføre.

Ingen er så utsatt for flystøy
som befolkningen rundt Bodø.

Nesten fire ganger så mange
er utsatt for helseskadelig støy i
Bodø – som rundt hovedflyplas-
sen på Gardermoen.

I en rapport fra Forsvarsbygg
konkluderes det med at 19.362
Bodø-væringer er eksponert for
et støynivå over tid på over 50
desibel. Det er over en tredel av
samtlige nordmenn som er så
utsatt flystøy at det kan gi høyt
blodtrykk, med økt fare for slag
og hjertelidelser.

Ifølge Avisa Nordland har

Frykter hje

ØNSKER FLY –MEN IKKE STØY: Bodø vil gjerne ha de norske
kampflyene, men ønsker at flyene skal til Sverige for å øve.

(Foto: Hanne Olafsen, Forsvaret)

Bodø tar mot Forsvaret
med åpne armer. De vil
ha både Fellesoperativt
Hovedkvarter og flere
kampfly – men de ser
helst at flyene drar til
Sverige for å øve.

I en sju sider lang høringsutta-
lelse argumenterer rådmann
Svein Blix kraftig for at Bodø
skal få både Fellesoperativt Ho-
vedkvarter og like mange jager-
fly – og gjerne flere – som Bodø
Hovedflystasjon har i dag.

Til Sverige
Rådmannen i Bodø har skrevet
sin innstilling som senere skal

behandles av bystyret i Bodø. I
forslaget til høringsuttalelse
bruker Bodøs rådmann for-
svarssjefens argumenter til ful-
le for at kampflyene fortsatt
skal være stasjonert i Bodø.
Men han går litt lenger. For ett
av forslagene er at kampflyene
skal øve i Sverige.

– Et økt samarbeid mellom
Norge og Sverige gjør lokalise-
ringen av jagerfly i Bodø spesi-
elt relevant på grunn av nærhe-
ten til skytefelt Vidsel rett over
grensen, og nærheten til Lu-
leå/Kallax som er en viktig mili-
tær base i Sverige, skriver råd-
mannen.

Flystøy
Rådmannen i Bodø minner om
at det er ledig luftrom rundt Bo-

Vil ha kampfly
– men vil sende de til Sverige for å øve

REAGERER: Brigader Tore Morten Arestøl reagerer på tallmaterialet som      
hvor mye støy de nye kampflyene produserer.(Arkivfoto: Ragnar Bøifot)

Brigader Tore Morten
Arestøl er ikke impo-
nert over tallmaterialet
som viser hvor mye det
vil koste å klargjøre
Evenes flystasjon.

– Jeg har sett tallene, og jeg har
funnet flere direkte feil.

Tidligere stasjonssjef for
Evenes og Bardufoss brigader
Tore Morten Arestøl er langt fra
imponert over forsvarssjefens
beregninger for Evenes.

Mot bedre vitende
– Vi har i alle fall ikke fått det vi
ble lovet av politikerne. Evenes
som alternativ har ikke blitt
vurdert ut fra kun å flytte
kampflyene, sier Arestøl.

Men han reagerer også på
flere av kostnadene som er lagt
fram for Evenes som framtidig
base for de norske kampflyene.
At det er behov for millioninves-
teringer for å bygge nye ammu-
nisjonslagre, er ett av de punk-
tene han undres over.

– Enten vet ikke vedkom-
mende som har skrevet dette
hva han snakker om, eller så
snakker han mot bedre vitende.
Én ting er i alle fall sikkert: Det
finnes ingen stasjon i landet
med så mange ammunisjonsla-
gre i fjell som Evenes.

Betydelig mer støy
Tore Morten Arestøl forventer

at alternativet med å flytte
kampflyene, men å beholde ved-
likeholdet i Bodø, blir vurdert.

– Men for å knuse tallene som
er levert for hva det vil koste å
få kampflyene til Evenes, bør
egentlig Forsvarsbygg bli bedt
om å vurdere hva som er nød-
vendig – og hva det vil koste.

«Jeg er redd for at den alm-
innelige bodøværing ikke
aner hva en konsentrasjon
av de norske kampflyene i

Bodø vil innebære»

Arestøl har også registrert at
motstanden mot mer støy i Bodø
har dukket opp.

– Jeg er redd for at den alm-
innelige bodøværing ikke aner
hva en konsentrasjon av de nor-
ske kampflyene i Bodø vil inne-
bære. Forsvaret må tenke fram i
tid. Det vi vet, er at samtlige av
de tre kandidatene som blir vur-
dert av nye flytyper –bråker
mer enn dagens F-16. Ifølge mi-
ne kilder bråker faktisk den
amerikanske kandidaten mer
uten etterbrenner enn hva F-16
gjør med etterbrenner, slutter
Arestøl.
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Flere feil i tallma
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ertelidelser av støy
Norsk Forening Mot Støy har
alt tatt tallene i bruk for å for-
hindre at Forsvaret skal flytte
samtlige norske kampfly til Bo-
dø at antall bodøværinger som
får en støybelastning på over 50
desibel vil øke med flere og mer
støysterke fly.

Flere fly – og nyere fly med
mer støy – kommer i tillegg til
de som allerede er i faresonen,
og som alt i dag har en belast-
ning over det nivå forskerne me-
ner kan gi medisinske skade-
virkninger.

Flyplass Berørte over 50db
Bodø ................................19.362
Stavanger..........................9.439
Gardermoen......................5.101
Tromsø ..............................4 673
Ørlandet............................2 700
Rygge.................................2 317
Bardufoss ..........................2 227
Andøya ..............................1 558
Evenes......................................3

yene til Bodø
dø – særlig vest av Bodø, hvor
det ikke er sivil trafikk.

Debatten om flystøy i Bodø er
nå reist etter at to tidligere ven-
strepolitikere har gått hardt ut
mot økt flyaktivitet – og økt støy
i Bodø. I høringsuttalelsen slår
rådmannen tilbake når han spe-
sielt tar for seg usikkerheten
rundt den nye typen kampfly-
ene som Norge skal anskaffe.
Han understreker at det er
usikkert om hvilken type kamp-
flyene Norge skal gå til anskaf-
felse av – og hvor mange.

Foretrekker Evenes
Da Forsvarsstudien ble lagt
fram av forsvarssjef Sverre Die-
sen 5. november i år, var han ty-
delig på at han ville foretrukket

Evenes som ny hovedflystasjon
for Forsvaret. Nærheten til sky-
tefeltene i Indre Troms, Hærens
styrker, Kystjegerkommandoen
og Marinejegerkommandoen er
flystasjonen på Evenes sitt store
fortrinn framfor konkurrentene.
Også at luftrommet over Evenes
har langt mindre sivil trafikk
enn over Bodø. I tillegg er fly-
stasjonen plassert slik at støy
fra flyaktiviteten ikke påvirker
det sivile samfunnet.

Årsaken til at forsvarssjefen
ikke valgte Evenes, er at han
mener det blir for dyrt å ruste
opp stasjonen.
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   er lagt fram for Evenes. Han tror heller ikke den alminnelige bodøværing vet

aterialet
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